

## East Fest értékelés

2022-ben, két év kihagyás után ismét megrendezésre került az East Fest rendezvény Mezőtúron. A két év kényszerszünet nem múlt el nyomtalanul a fesztiválpiacon. Egyrészt érzékeljük a hatalmas érdeklődést a könnyűzenei rendezvények iránt. Ugyanakkor nehéz volt felmérni, hogy a fokozott óvatosságra intő/kényszerítő járványhelyzet mekkora tartást alakított ki a fesztiválózóknak a tömegrendezvények irányában, illetve mennyit változtak a fogyasztói szokások 2019 óta. Ráadásul a jelenlegi bizonytalan globális és országos gazdasági helyzet további kockázatokat rótt az egyébként is megtépázott rendezvényszervező iparágra.

Hosszas piacelemzés után mi a „fokozatos újraépítés” stratégiáját választottuk. Ennek megfelelően, a rendezvény „újra bevezetésének” jegyében 2022-ben egy nappal rövidebbre terveztük a fesztivált, és ebben az évben nem hívtunk nemzetközi fellépőket sem. A fesztivál kiépítettsége, ár/érték aránya, illetve a rendezvény általános színvonala tekintetében továbbra sem kívántunk kompromisszumot kötni. Azt gondoljuk, hogy ebben a tekintetben sikerült a 2019-es szintet is felülmúlnunk.

Az idei fesztivál a tervezetteknek megfelelően teljesített. Két szerényebb nézőszámú bevezető nappal, illetve két teltházas hétfői nappal 2022-ben 40 000 fő körülire tehető az East Fest látogatottsága. Ez ugyan visszalépés a 2019-es 54 000 fős látogatószámhoz képest, azonban a fent leírtak értelmében itt egyfajta tervezett kockázat minimalizálásról beszélhetünk (illetve egy nappal rövidebb rendezvényről).

Nem mellékes tény, hogy a 2021-2022-es szezonokban a könnyűzenei fesztiválok jelentős részének látogatottsága messze elmaradt a 2019-es számoktól. Sok esetben a felelőtlen tervezés a csökkenő látogatószámmal együtt az adott fesztivál jövőjét is kockáztatja.

Az idei rendezvény keretében sikerült pótolnunk/rendszerbe illesztenünk a „COVID helyzet” miatt kiesett szállítóinkat, lehetőségünk nyílt az egyre növekvő saját eszközparkunk tesztelésére, illetve a saját állományunkon belül is komoly strukturális változásokat eszközöltünk.

Nagyon fontos, hogy mind a látogatói, mind a támogatói visszajelzések kiemelkedően pozitívak voltak. Továbbá a jegyárak megfelelő beállítása, a sok éves jó támogatói kapcsolatok kiaknázása, a költségek racionalizálása, az egyre növekvő arányú saját tulajdonú eszközpark használata mind hozzájárult ahhoz, hogy egy gazdaságilag is eredményes rendezvény valósuljon meg 2022-ben.

Összességében elmondhatjuk, hogy két év kihagyás után sikerült újra stabil alapokat letennünk, amire folyamatosan lehet(ne) építkezni a jövőben.

A fesztiválpiacra, illetve az East Fest rendezvény környezetére kitekintve a kép már korántsem optimista.

Itt nagyon fontos kiemelni, hogy - megítélésünk szerint - a kitűnő együttműködés Mezőtúr Város Önkormányzatával és a szakhatóságokkal 2022-ben is tovább folytatódott. Látjuk, hogy mindenki erőn felül támogatott bennünket, amiért ezúton is szeretnénk köszönetet mondani minden érintettnek!

A kitekintésre visszakanyarodva: Az East Fest támogatói és látogatói megítélés tekintetében Magyarország kiemelt fesztiváljai közé sorolható, még úgy is, hogy számos magyar fesztivál meghaladja a 100 000 fős látogatószámot. Cégünk számos nagy fesztiválon épít kiemelt díszleteket multinacionális cégek megbízásából, illetve rendezvényeszközeinket is egyre több helyen veszik igénybe. Így, lehetőségünk nyílt belülről is megismerni ezen rendezvények struktúráját.

Magyarország kiemelt fesztiváljai szinte kivétel nélkül megyeszékhelyeken vagy kiemelt turisztikai régiókban kerülnek megrendezésre. A Budapest, Szeged, Debrecen, Pécs, Székesfehérvár, Balaton régió nyújtotta infrastrukturális adottságokkal kellene tudnunk versenyezni Mezőtúron, amennyiben nem kívánunk kiesni ebből a kategóriából.

Míg a fenti régiók nagy része fejlődik, addig Mezőtúr esetében (a hasonló méretű mezővárosoknál tapasztalható) sorvadást figyelhetünk meg. A városi vendéglátó- és szálláshelyek száma a lakosságcsökkenéssel párhuzamban folyamatosan csökken, ahogy a nyitva tartás is sok helyen időszakossá vált. A szálláshelyek ár/érték aránya egy-két üdítő kivételtől eltekintve meglehetősen gyenge. A strandfürdők egyre kevésbé tudják felvenni a versenyt a mai korok változó igényeivel. A medencék üzembiztonsága évről évre hatalmas kockázati faktornak tekinthető.

Ezzel párhuzamosan a fesztiválozók igénye folyamatosan változik. Egyre nagyobbak az elvárások a nyújtott szolgáltatásokkal, különösen a szálláshelyek színvonalával szemben.

A fesztivál besorolása miatt sajnos elkerülhetetlen a fenti régiókkal való összehasonlítás, amiből nyilvánvalóan nagyon nehéz jól kijönnünk.

További nehézséget okoz, hogy több kiemelt fesztivál állami vagy önkormányzati tulajdonban működik, vagy egy megyeszékhely önkormányzati lobbija/büdzsége segíti a megfelelő források rendelkezésre állását (állami cégek támogatása, pályázatok, TAO stb.). Tisztán piaci alapon ezzel nem tudunk versenyezni a kitűnő támogatói kapcsolataink ellenére sem.

A fenti támogatások pedig elengedhetetlenek ahhoz, hogy egy olyan, a mai kor elvárásainak megfelelő színvonalú rendezvény valósuljon meg, ami a látogatói/támogatói megítélést, a látogatószámot, ezek által a fesztivál kiemelt státuszát tovább erősíti, így garantálva a rendezvény hosszú távú életképességét.

Ahogy az elmúlt években is tettük, továbbra is javasoljuk a turisztikai pályázatok fokozott vizsgálatát, a városi tulajdonú ingatlanok (pl. főiskolai kollégium, városi strand) legalább alap szintű korszerűsítését annak érdekében, hogy a városnak legalább minimális eszközparkja legyen a turisztikai igények kiszolgálására. Meggyőződésünk, hogy Mezőtúr város és környéke egy fantasztikus turisztikai adottságokkal rendelkező hely, ami rengeteg lehetőséget rejt, és amelyre kellő ráfordítással East Festtel vagy a nélkül mindannyian büszkék lehetünk.